

“往下扎根向上结果”系列第二讲

结好果子

➤ 救恩与结果子

新的一年，我们的目标是“往下扎根、向上结果”。上次我分享到撒种的比喻。这比喻当中有四类人，只有第四类能结果子的，那其他三类人的能否得救呢？

第一类听了道毫无反应，但是第二、第三类人是有回应的，也有一点生命的改变，却没有结果子，那他们能否得救呢？撒种的比喻中，只说他们没结果子。比如说：落在石头地里的那类人，遇到困难的时候不能坚持，那他们能得救吗？我们需要知道，当一个基督徒相信上帝之后，若不结果子，最终的结局如何。不结果子的基督徒可不可以进天国，可不可以得救呢？这是一个很关键的救恩问题。

我们先看几段经文。在主耶稣还没有开始服侍的时候，施洗约翰说过一段话。

马太福音 3 : 10

现在斧子已经放在树根上，凡不结好果子的树就砍下来，丢在火里。

这里说：那斧头放在树的根。如果那棵树没有好的果子就砍下丢到火里。“火”代表什么？灭亡。所以施洗约翰已经说了，如果没有好的果子就会被砍掉，他要我们怎样做呢？

马太福音 3 : 8

你们要结出果子来，与悔改的心相称。

这也是主耶稣一开始传道的口号：天国近了，你们应当悔改。那就是说，天国是给什么人呢？是给悔改的人。悔改就是结果子的一个开端。如果你没有真正的悔改，那肯定你就有问题。所以，相信上帝一定是先经过认罪悔改的。

另外，有其它的经文，比如马太福音七章也说，有好的树，有坏的树。透过所结的果子来判定树是好还是坏。不好的树就被砍下来扔在火里。

同样，在约翰福音第十五章“我是葡萄树，父是栽种者”。凡没有结果子的枝子就被砍下来，结果子的枝子，天父会不断地栽种、培养。枝子是属于葡萄树的，正如肢体是属于身体的（主耶稣是头，教会是身体），每个肢体都是属于身体的一部分。但是如果枝子没有结好的果子呢？也会被砍下来，如果枝子离开树，就会在外面枯干。只有在葡萄树里面的才可以得永生，才可以有救恩。所以这段经文也很明显地说到，果子是救恩的一个确据，如果没有果子，就不能有救恩。

但是现在很多很多基督徒就是认为：一次得救就永远得救，只要你相信耶稣就得救了，其他都不需要理会。这是一个最危险的教义，在华人教会特别盛行，很多人都是说：相信就可以了。这是很错误的。圣经很清晰地告诉我们：如果没有果子，而且是好的果子，你就没有救恩。

➤ 分辨果子的好、坏

两棵树都有果子的，有好的，有坏的，有时候从外表很难分辨。除非你尝过了，你才知道这果子是好还是坏。有一次我们买一些苹果回家，外表都一样好看，当切开一看，里面是黑的。我们不懂怎样拣选，只是随意地看外表，好看就拿。所以，外表好不等于果子是好的。要打开来看才知道。

同样，我们不能凭外表分辨一个基督徒的好坏。除非你认识这个人，你才知道他所结的果子是真的还是假的，好的还是坏的。所以我们要知道，如果没有果子的，就算是你说你相信上帝，最后审判临到的时候，就会被扔在火里。如果你是有果子的，就要按照你的果子是好还是坏来断定你能否得永生。怎么样能分辨哪一些果子是好的，哪一些是坏的呢？很多时候，它们的外表都是一样。同样，我们凭什么来分辨一个基督徒所结的果子是好还是坏呢？

➤ 主耶稣用什么来吸引人亲近他？

很多人都说：“是神迹，很多人都来拥护耶稣为王，就是因为他之前行了一个神迹，喂饱五千人。”当然，这是许多人被吸引来跟从主耶稣的其中一个原因。

马太福音 4 章 13 节说到，主耶稣开始传道的时候，他既有行医治的神迹，也有传神的话语，是双方面的。但重点不是在于神迹而是在于神的话语。

马太福音 7 : 28-29

耶稣讲完了这些话，众人都希奇他的教训；因为他教训他们，正像有权柄的人，不像他们的文士。

这些人是怎样评论主耶稣呢？当然很多人都被神迹所吸引，然而，是耶稣的教训使所有人感觉到他的不同。虽然当时的文士也教导神的话语，但是这些人听到他们的讲道没有感觉。反而，主耶稣说的每一句话都让他们觉得这个人是有权柄的。

➤ 神迹可以吸引人，但只有神的话语才能改变生命

所以，怎样才算是结果子的基督徒呢？不是看能否行神迹。但是许多人都会被神迹吸引，并认为这个人很厉害，可以医治、赶鬼，那他一定是属神的人。

最近 A 弟兄发了一个视频给我们。一个美国的牧师去了澳大利亚，突然间在机场晕倒，在地上躺了四十五分钟，应该是死定了，但是最终他被神从死亡边缘拯救过来。这在医学上是不可能的事。一般给人做人工呼吸最多 3-4 次，而当时救护人员给他做了十几次人工呼吸都没效果，但是在救护车里面，突然他就好了。他回到美国做检查的时候发现自己完全康复了，所以这是个神迹。这世界确实有奇迹，问题是：当你经历到奇迹后，有没有改变你的生命呢？

那你怎样判断谁是属神的人呢？假如有人能够按手祷告医治、赶鬼，你能说这个就是属神的人，是有好果子的人吗？不一定。有很多人能说方言，我也亲身体经历过那种情况。有些人跪下，然后有另外一群人分成几个小组，分批围着那些跪下的人按手祷告，他们的祷告我们完全听不懂。“哇！场面真是混乱！”有些人在跳，有些人在哭，有些人在地上打滚。你觉得神在他们当中吗？我们要小心去衡量，不要被这些奇异的现象吸引，就觉得一定是神在彰显他的大能，其实很危险的。这种情况是灵恩派的特点。我们不能说灵恩派的不好，但是在灵恩派当中，有部分是由于注重在方言、神迹奇事，吸引很多人来寻求属肉体的医治和物质上的祝福。所以，我们不要看外表，以为能医治，能说方言，就是属神的、结果子的人，其实不一定的。

➤ 奇迹、异能——邪教主要工具来吸引人

最近我们也看过一个新闻，是关于另外一个邪教。这个邪教主持人叫左坤。他是江西人，在九江出生，在 1937 年 10 月出生，现在是 89 岁，他一开始传道是因为他经历到神。其实很多邪教都是由一些经历过神的人创办的，但他们经历神后，却将神的话语歪曲了。左坤在 1987 年开始建立教会（血水圣灵教会），注重在医治方面。很多人看见他可以医治，都去跟从他，所以他的教会发展很快。他差派一些执事去不同地方宣教，但是后来我们的政府观察到这个组织对社会造成很坏的影响，就认定他们是邪教，抓了他们三个主干。左坤逃跑，1988 年去了台湾。

左坤在台湾重新建立他的教会。正因为他有能力赶鬼、医治、说方言，当时很多人，特别是年轻人都被吸引，教会发展很快，直到 1995 年台湾政府也发觉这个组织有很大的问题，最终宣告这是邪教。因为他们利用年轻的女性，尽其所能吸引男性来参加教会。他不单是说方言医治，还有宣讲致富的福音。他说：只要你相信，我们的神就会帮你发大财。另外他也强调“末世论”，说：“末世快来了，你们要警醒。如果你不跟随我，你就下地狱；如果你跟随我，你就会得救，神会祝福你的。”

他有几个重点，第一，“传福音”。第二，推广做生意，因为神会祝福你，使你发财，但是做生意的盈利一大部分是属于教会。第三，他很注重外展年轻人，特别是大学生，他觉得这帮人有潜力为他们发展、扩大教会。他们利用舞蹈、诗歌来吸引年轻人。第四，他们也注重用文学、文艺来吸引年轻人，甚至家长都会认同，也觉得好，他们觉得比起让孩子们去夜总会、卡拉 OK 唱歌、跳舞，不如来教会学习文学和文艺，孩子们都可以开心唱歌、跳舞，在教会的环境里，不会学坏。所以，很多年轻人都参加左坤的教会活动，但其实是被蒙蔽而陷入在淫乱、色情的处境。在 1995 年，台湾宣告这是邪教，毁坏社会道德，使很多年轻人堕落在淫乱的生活中。

之后左坤就开始逃亡，逃到美国洛杉矶。在洛杉矶继续他的邪教传播。在美国也吸引很多的人，特别是黑人，因为他们很喜欢唱歌跳舞的。所以在美国，这邪教影响很大。他们的号召力是很厉害的，可以吸引很多年轻人。为什么这邪教能发展那么快呢？其实很多人都是被外在激情的氛围所吸引，包括神迹、方言、歌舞等等。来到教会，就好像来参加一个娱乐节目一样。实际上他们对神的话语都是一知半解，可想而知，他们的属灵生命并没有真正的改变，只是外表看来是果子，但实际上只是没有生命的空壳。

➤ 顺服神的道才可以结好的果子——救恩的确据

所以，在撒种的比喻中，只有第四类人的心是预备好，顺服神的道才可以结好果子。果子都是从内心而发的。那就是说，一定要有生命的改变才能证明你结的是好的果子。正如约翰福音第 12 章 24 节：如果一粒麦子落在路旁是没用的，除非你是死了，被埋在地里，经过先死后生才可能发芽、成长，有根有枝。

当然我们也不能忽略有神迹的存在。比如，王姊妹在她病重垂危的时刻，我们都为她祷告，神莫大的慈爱，使她不可思议的康复，我们见证这从死里逃生的奇迹。同样，张姊妹也是透过教会弟兄姐妹们的迫切祷告，她也经历到在垂死的时候得到神的拯救。如果单单停留在神迹的经历，那只是肉体的拯救，那就太没意思了。如果不接受神话语的栽培，还是没有属灵的生命。所以最终还是要回应神的话语，以致我们愿意认罪悔改，这才是新生命的开始。

➤ 认罪悔改——重生的开始

认罪悔改只是第一步，使你能重生，以后还需要不断的更新。所以，往下扎根后，还需要一段路才可以结果子，这路就是更新的路程，不断被神的话语塑造改变。所以要结果子，首先是出于自己的内心，所结的是圣灵的果子。

圣灵的果子有什么？仁爱、喜乐、和平等等。仁爱、喜乐都是人想要的素质，是神赐福给我们的生命素质，那就是说我们跟其他人不同。今年的新年，有许多弟兄姐妹都回家了，你们不离开是因为你们的家就在这里。新年家家户户的都想有什么？一个很大的“福”字，对吗？家家户户都有这个“福”字。还有这个字要倒挂的，为什么呢？代表“福到了”。其实，何为“福”？对非基督徒来说，他们都觉得“福”就是生意兴隆、身体健康这些就是福了，都是物质上的供应。

➤ 基督徒成为赐福的人

对基督徒来说，是谁赐福给我们呢？这福一定是从神得到的。我们成为蒙福之人后，靠着圣灵的大能，我们不再是受福的人，而成为赐福的人。每家每户都还有很多的亲朋戚友没有相信我们的神，你就是一个赐福的人。你回到家，难得有家庭的聚会，你有没有感受到这是神差派你去做一个赐福的人？那我们可以赐什么福呢？谁不愿意有爱，爱都是要有人付出的。或者说“平安”，他们心里有平安吗？我们有平安，我们与其他人不同。那我们回家，亲朋戚友能看到我们有生命的改变吗？除

非你的生命有改变，你才是赐福的人，你赐福就是因为有神的灵住在你里面。

约翰福音 7 : 38

信我的人，就如经上所说‘从他腹中要流出活水的江河来’

在你心里有活水涌流出来，就是说神已经装备你们。特别是去赐福，很多人都想要祝福，但是他们所谓的祝福就只是物质上的、短暂的。你有没有带领他们去找到一个属灵的、永恒的祝福呢？这是最好的祝福、最好的礼物。

➤ 生命的改变最有说服力

前天 B 弟兄回到家，他发了一个短信给我们。他说自己要跟爸爸和五爷上山拜坟，因为他是长子，所以他必须要去。他问我们怎么办。我们就写给他：“你不用怕，你是神的儿女，你不能参与任何异教的仪式，但是不等于你不能表达你对祖先的尊敬，所以你不要担心，会有神的同在。我们会祷告纪念你。”他真的去了，昨天晚上发了一个短信给我们说：“我去了，很好的。样样都没事，很平安的回来。”感谢主！但为什么他会成功呢？因为他的五爷或者是他的亲朋戚友都知道他以前是怎么样的一个人。以前每逢回家过年都是跟他的朋友一起喝酒、吸烟、宴乐等等，但是今年，自从受洗归入基督后，他完全的改变了。如果你有生命的改变，人家是看到的，你说的话是有份量的。但是如果什么都没有改变，还是喝酒、吸烟。到了坟墓，家人要你上香跪拜祖先，你拒绝说：“不！不！我不上香的，因为我是基督徒。”那是没用的。你说得是对，但是你生命没有改变，就没有说服力，更让家人对基督信仰反感。

所以 B 弟兄的家人，他的五爷为什么不强求他去烧香、跪拜祖先呢？就是看到他的生命改变是一个神迹。所以每一个回家的兄弟姐妹，你的亲朋戚友有没有看到你生命的改变？如果没有看到，你每一次回家都是浪费神赐给你们的、成为赐福的人去见证神的真实的机会。除非你的生命借着神的话语能够有明显的改变，那你才能成为赐福的人。

➤ 祭拜祖先的中国传统意味着死后有灵界

还有另外一方面使我担忧。家人要求你去拜祖先，你会感到害怕和忧虑，不知怎么办吗？其实，你为什么那么惧怕、忧虑？你是基督徒，当然知道不能参与其它

宗教的仪式，但不等于你不能去。如果去到灵台或墓前要你上香，要你拜，你都不做，他们肯定不高兴，质问：“你怎么这样子呢？每个人都拜，你为什么不做？”你可以对他们说：“人死不能复生，既然他是死了，就没有什么感觉，你们烧香、跪拜，他能看见吗？他能听到吗？难道他知道吗？所以，在一个死人面前所做的一切都是没意思的。”

如果说：“不行，因为这是传统，我们要继续传统来敬拜我们的祖先。”但为什么有这样的传统呢？其实，冥冥中我们的祖先都相信有灵界的，那就是说人死了之后还有灵魂。至于灵魂去“天堂”或是“地狱”，是看我们在世的时候的所作所为。那就更好了。我们就借着这个机会来介绍我们的神。

➤ 我们的神是那掌管复活的神

使徒行传 17:22-23

保罗站在亚略·巴古当中，说：“众位雅典人哪，我看你们凡事很敬畏鬼神。我游行的时候，观看你们所敬拜的，遇见一座坛，上面写着‘未识之神’。你们所不认识而敬拜的，我现在告诉你们。”

使徒行传 17:24-28

创造宇宙和其中万物的神，既是天地的主，就不住人手所造的殿，也不用人手服侍，好像缺少什么；自己倒将生命、气息、万物，赐给万人。他从一本（本：有古卷是血脉）造出万族的人，住在全地上，并且预先定准他们的年限和所住的疆界，要叫他们寻求神，或者可以揣摩而得，其实他离我们各人不远；我们生活、动作、存留，都在乎他。就如你们作诗的，有人说：“我们也是他所生的。”

保罗到了雅典看到很多的偶像，他心里面焦急了，他找机会跟这些人分享。其实这些人都很迷信，相信很多神，他们怕遗漏了一个怎么办，就放了一个没有名字的碑给这位神。保罗就说这个没有名字的神就是他相信的神。他借着这个机会去介绍他的神是怎么一个神。他是创造天地万物的主宰，也距离我们不远的，他就在我们身旁，是无所不在的神。

我们认识神才意识到自己的过犯，我们都是身不由己地犯罪，被罪捆绑。但是，当我们愿意认罪悔改，神借着他的爱子主耶稣的宝血，赦免我们的罪，并赐给我们

有新的生命，一个复活的生命。我们经历到神的大能，改变我们的生命。我们死后就有永生的确据。这位神是值得我们相信的。

如果我们不愿意相信他的真实，拒绝承认他是独一的真神，那我们就要承担相应的后果。如果我们的祖先没有机会相信我们的神，神是怜悯的，他会按照各人的良心来审判他们。这不是说他们能得救是基于他们的好行为，而是基于神的怜悯，容许主耶稣的宝血来洁净他们的罪。

➤ 只有相信复活，对故人的思念才有意义

拜祖先其实表明中国人的传统都相信有灵魂。否则就不会有坟墓，也不会有人去拜。无论是外国还是中国，我们都会思念我们所爱、离开人世的亲朋好友。我们都期望在将来能与他们相见，也祝愿他们的灵魂过得好。你看金字塔，法老王为什么要建造金字塔？就是他们预备将来有永生的盼望。我们有机会在新年见到我们的亲人，不要害怕表明你的基督徒身份，你借着这个机会跟家人分享神的慈爱和怜悯。你不是要跟他们争论，特别是提到拜祖先的话题时，你就借这个机会介绍你的神是怎么样的一位神。这就是结果子的好机会，是赐福给家人的时候。你有神的爱、有神的平安、有神的喜乐，就会表露在你的生命当中，是他们渴慕有的素质。当然，他们不会那么就容易就接受你们的见证，甚至有些还会跟你辩论、顶撞你。但毕竟神的话会落在他的心里，有些会慢慢的改变。

➤ 末世——假先知利用奇迹、异能迷惑人

还有一个提醒就是末世会有许多的假先知、假的教导、假的果子。我们要小心。

马太福音 24 : 24

因为假基督、假先知将要起来，显大神迹、大奇事，倘若能行，连选民也就迷惑了。

这是一个提醒。你不要看到神迹就被吸引，以为行神迹的人必定是属神的人。你会被迷惑的，就算选民也会被迷惑。撒旦也会做很多奇迹来吸引人。为什么那么多的邪教那么兴旺？为什么那么多人相信他们？就是他们向往神迹，以为神迹就代表神的同在，但是撒旦也可以做。最重要是，他们有没有行出神的话语，这样才能分辨果子是好或是坏。最终我们也要省察自己，有没有圣灵的果子来印证你有生命的改变。你有这种生命的素质，就有勇气去面对一切。